



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 21.10.2024, ora 08.00 - 22.10.2024, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 22.10.2024, ora 07.00

RÂURI

Debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Crișul Repede, Crișul Negru, Arieș, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Râmnicu Sărat, Bârlad, bazinul inferior al Oltului, unele râuri din bazinul mijlociu și inferior al Jiului și pe unii afluenți ai Argeșului, Buzăului, Trotușului și Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi relativ staționare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 21-22.10.2024 a fost în scădere, având valoarea de 6100 m³/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 21.10.2024, ora 09.00 -22.10.2024, ora 06.00

În țară vremea s-a menținut predominant frumoasă, însă a fost rece dimineața și noaptea în cea mai mare parte a teritoriului. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime au fost în creștere față de ziua anterioară îndeosebi în

est și sud-est, unde s-au situat în jurul normelor și au fost ușor peste mediile climatologice în restul zonelor, astfel că la nivelul întregii țări s-au încadrat între 13 grade la Voineasa, Mahmudia, Corugea și Adamclisi și 20 de grade la Câmpeni, Gurahonț, Arad, Lugoj, Banloc, Caransebeș, Reșița și Moldova Nouă. La ora 6 valorile termice au fost cuprinse între -6 grade la Miercurea Ciuc și 13 grade la Moldova Nouă. Dimineața și noaptea s-a semnalat ceață pe arii restrânse în centru, est și sud-est și izolat în restul teritoriului.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 11 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 4 emise de către SRPV Bacău, 3 emise de către CNPM București pentru Muntenia, 2 emise de către SRPV Constanța și câte 1 emisă de către SRPV Sibiu și SRPV Cluj-Napoca.

La București vremea s-a menținut frumoasă, dar rece pentru această perioadă dimineața și noaptea. Cerul a fost senin și vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 17 grade, iar la ora 6 se înregistrau -1 grad la stația meteo Băneasa, 2 grade la Afumați și 4 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.10.2024, ora 09.00-23.10.2024, ora 9.00

În țară vremea se va menține frumoasă, iar valorile termice, în special cele diurne, vor continua să crească, astfel încât se vor situa ușor peste normele perioadei. Cerul va fi mai mult senin, doar noaptea va fi probabilitate de nebulozitate joasă în nord-vestul teritoriului. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 15 și 22 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 0 și 10 grade, mai coborâte în depresiuni până la -6 grade, dar și mai ridicate în Dealurile de Vest, spre 12 grade. Pe arii restrânse, în special în sud, centru și est, se va forma ceață.

La București vremea va fi frumoasă în continuare, iar valorile termice, îndeosebi cele diurne, vor fi în creștere ușoară și se vor situa peste cele specifice perioadei. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă va fi de 18...20 de grade, iar cea minimă de 2...5 grade.

II. CALITATEA APELOR

Pe râurile interioare

A.N.A.R. informează că în data de 21.10.2024, în jurul orei 20:00, a fost semnalată o posibilă poluare a râului Ighiel (afluent de stânga al râului Ampoi) în intravilanul comunei Ighiu, jud. Alba, fenomen manifestat printr-o colorație roșiatică a apei și prezența unei spume albe. Personalul S.G.A. Alba s-a deplasat la fața locului pentru investigații, se va reveni cu informații.

Pe fluviul Dunărea și pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 18-20.10.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). **Media zilnică de 50 µg/m³ pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri) a fost depășită în data de 20.10.2024 la stațiile BT-1 (municipiul Botoșani), CL-1 (municipiul Călărași).**

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA COMUNICARE

